

Отзыв научного руководителя

на диссертацию Кузь Стеллы Игоревны:

«Муниципальное политическое лидерство в условиях новой политической реальности: политико-психологический анализ (на материалах Центрального административного округа города Москвы)», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.4.5. Политическая социология

Кузь С.И. поступила в аспирантуру кафедры социологии и психологии политики факультета политологии МГУ в 2019 году. Все последующие годы она не только работала над своей диссертацией, но и участвовала в исследовательских и издательских проектах кафедры, совмещая научную работу с практической деятельностью в префектуре Центрального административного округа г. Москвы.

Следует особенно подчеркнуть, что тема кандидатской диссертации прямо связана с профессиональными интересами аспирантки. Не часто в политической науке встречаются работы, где на столь высоком научном уровне осуществляется рефлексия практической деятельности соискателя. Диссертация С.И. Кузь – из их числа.

Автор не только освоила огромный пласт политологической литературы для теоретического анализа феномена муниципального лидерства. Она использовала широкий спектр социологических методов для исследования муниципальных лидеров, исполняющих разные лидерские роли. Уникальность данной работе придает тот факт, что автор свои профессиональные наблюдения подкрепляет объективным научным анализом с использованием релевантных эмпирических методик. Руководство префектуры ЦАО г. Москвы высоко оценило вклад Кузь С.И. в организацию политической деятельности префектуры округа, предоставив справку о внедрении результатов ее научной работы.

Еще одним несомненным достоинством С.И.Кузь является масштабность проделанной работы и самостоятельность выводов. Так, для современных исследований политического лидерства весьма ценным является выделение диссертанткой отдельного типа муниципального лидерства. В работе не просто выявлена специфика деятельности муниципальных депутатов и глав муниципальных округов, но и показано ее отличие от исполнителей политических лидеров других типов.

С.И.Кузь проявила себя как весьма способный молодой исследователь. Тема ее работы отличается актуальностью, новизной и теоретической значимостью. Она активно участвовала в исследовательских проектах

кафедры, накопила серьезный опыт, который использовала при написании своей диссертации.

Аспирантка опубликовала 5 статей, в том числе 4 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ. Также апробация результатов проведена на 12 научных конференциях, круглых столах, научных семинарах.

Аспирантку отличает не только высокий творческий потенциал, но и необычайная работоспособность, преданность науке и скромность. Нет сомнения в том, что работа Кузь С.И. заслуживает самой высокой оценки.

Диссертационная работа Кузь С.И. является завершенным научным исследованием, полностью отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите по специальности 5.4.5. Политическая социология (политические науки).

Научный руководитель
д.ф.н., проф., зав кафедрой
социологии и психологии политики
факультета политологии
МГУ имени М.В.Ломоносова



Е.Б. Шестопал

Подпись Е.Б. Шестопал заверяю

Зушкова Е.В.
ученой секретарь



9 апреля 2025г.

М